POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Ivo Semerák, Španělsko a Španělé v povědomí českých vysokoškolských studentů. Případová studie Univerzita Pardubice, bakalářská práce, Pardubice 2009, 45 s., /9/ s. textových a obrazových příloh).
         Základní význam této práce tkví především ve zmapování doposud zcela opomíjené problematiky z oblasti česko-španělských vztahů. Další její přínos spočívá v interdisciplinárním pojetí, neboť v sobě vhodně propojuje hledisko antropologické, sociologické, historické a kunsthistorické. Konečně třetí nezanedbatelný moment na který je rovněž nutno upozornit, je skutečnost, že její autor svým způsobem "nastavuje zrcadlo" řekněme kulturní ne/gramotnosti specifické části české společnosti - vysokoškolského studenstva - a to na příkladu posluchačů Filozofické fakulty naší univerzity.

     Promyšleně sestavený dotazník (viz příloha) distribuovaný mezi posluchače různých oborů FF měl poskytnout (a také poskytl) na základě vzorku odpovědí vysokoškolských studentů humanitního zaměření obraz  jejich znalostí o dějinách, kultuře, politice aj. Španělska.

     Jednotlivé odpovědi autor podrobně a fundovaně analyzuje a dílčí i celkové výsledky statisticky zpracovává.

     Je zapotřebí zdůraznit jednu velmi podstatnou skutečnost a sice, že jednotlivé otázky byly směřovány ke spodní hranici náročnosti a přesto výsledný dojem, který nabízejí odpovědi je poněkud smutný řekl bych skoro až depresivní, vzhledem k tomu, že se jedná o evropskou zemi, s níž nás pojí dlouhá kulturní a historická tradice, jež se v období posledních dvaceti let stala jednou z nejnavštěvovanějších evropských destinací českými turisty a že odpovědi poskytovali lidé, kteří prošli  středoškolským vzděláním a pokračují ve studiích vysokoškolských. A tak nelze než souhlasit s autorovým závěrem:

      Z obecnějšího pohledu je můj výzkum také dokladem upadající kulturní gramotnosti, neboť všichni respondenti prošli středoškolským vzdělávacím systémem a přitom jejich znalosti lze považovat za neodpovídající. Samo za sebe hovoří, že ani jeden dotazník nebyl vyplněn se 100 procentní úspěšností. 
     Vcelku lze říci, že posuzovaný text Iva Semeráka dosáhl cílů, jež si autor stanovil v úvodu a úspěšně zaplňuje jedno z bílých míst vztahových dějin česko-španělských. Proto jej plně doporučuji k obhajobě a navrhuji stupeň  výborně.
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